

WCBA决赛球迷追打裁判引关注 联赛管理者应建“篮球流氓”档案

不久前CBA赛场“苏伟加油”的鼓励温暖人心，但五指一弯，掌声在29日的WCBA总决赛中变成了拳头。球迷赛后冲进赛场围堵追打裁判，他们打跑的不只是裁判，是整个联赛迄今积累下的硕果，甚至是整个中国篮球联赛的未来。

对观赛者而言，球赛说到底是一场提供休闲娱乐的游戏。下班或周末，家人朋友相约看场比赛，精神放松增进情感。当一次欢聚派对演变成一场恶言相向的争吵，甚至拳脚相加的斗殴场，谁会愿意把时间和金钱耗费在闹剧上？谁会愿意带着孩子去看打架谩骂？

另一方面，在“危机重重”的比赛环境下，像玛雅·摩尔这样的国外顶级球员谁还敢来中国打球？没了大牌球星，联赛赞助商、转播商也会望而却步，反过来毁掉的是什么？是多年苦心经营打造的联赛美誉度和品牌度，毁掉的是球迷享受高水平联赛的机会。

9年前，NBA赛场爆出臭名昭著的“奥本山宫殿打架事件”，步行者球员阿泰斯特（现改名慈世平）和球迷一通乱战逼得NBA修改了《赛场指南》，其中专门制定了一部新的《NBA球迷行为准则》。

“奥本山宫殿事件”的两位肇事球迷事后付出了惨重代价，均被主队活塞队“终身禁止到主场观赛”，而向阿泰斯特投掷水杯的约·格林在被认定为打架的始作俑者后，被法院判处入狱三个月。

自《NBA球迷行为准则》出台后，NBA赛场上鲜有球迷闹事，即使有爆发冲突的苗头也基本被扼杀在摇篮中，本月NBA常规赛热火队客战爵士队，一位坐在前排的球迷刚和韦德对骂了两句就被“驱逐”出场。

根据CBA职业联赛纪律处罚规定，球迷出现骂人、投掷杂物、发生肢体接触等情况时，往往要由赛区和俱乐部买单，当个体的“犯罪成本”降到无限低时，失控局面的出现就难以避免。当然，联赛本身没有对于球迷自然人行为的处罚权，此时司法力量的介入就显得尤为必要。

建议联赛管理者效仿NBA出台相应的球迷行为规范，和俱乐部联合建立“篮球流氓”的概念，为其设立针对性的追踪档案，部分或终身取消其现场观赛资格，同时在每次大赛前和当地公安部门及时做好沟通，充分发挥录像、照相的功能，以便随时调查取证。

据新华社电



大将军得分创新高 大鲨鱼战绩成垫底

本报讯 记者 杨羨之 昨晚面对福建队的比赛，对于上海男篮来说可谓是一场“尊严之战”，因为，此前战绩垫底的青岛队赢球了。一旦“大鲨鱼”再度输球，那么，他们将首次跌至联盟倒数第一的位置。只可惜，面对一向以艰难著称的福建主场，上海男篮首节给自己挖了个落后25分的“大坑”，最终，还是遗憾地以108:114输掉了这场比赛。值得一提的是，“大将军”阿里纳斯砍下了赛季的新高：45分。

从开场伊始，上海男篮似乎就没有展现出过多的赢球欲望，首节战罢之后，上海男篮便已经以18:43落后了对手整整25分。

好在，第二节比赛随着阿里纳斯

的上场，上海男篮迎来了短暂的复苏。在“大将军”的率领下，上海男篮在第二节的前半段时间逐渐将分差迫近，甚至一度将分差缩小到了9分。这节比赛，阿里纳斯更是8投4中独砍12分。只是，第二节的最后时间，当阿里纳斯下场暂时休息之后，“大鲨鱼”又不会打球了。失误、失误、失误，半分钟内的3次连续失误，让对手利用反击再度将分差拉大。44:61，上海男篮半场结束之后落后了17分。

而到了第三节伊始，上海男篮第二次出现了复苏的迹象。阿里纳斯、刘子秋、DJ·怀特、蔡亮……几乎每个上场的球员都拥有着极高的投篮命中率。仅仅过了4分钟左右，“大鲨鱼”便将分差缩小到了3分！只可惜，

这也成为了本场比赛上海男篮能够做到的“极限”。自此之后，福建队重新稳定了自己的场上节奏。虽然第四节最后时刻，依靠着阿里纳斯的神奇表现，上海男篮甚至在终场前半分钟左右还拥有机会。只可惜，正如赛后主帅王群所言，“第一节丢了那么多分，让后面追得太辛苦。可以说，今天输掉比赛的主要原因就在于此。”

一场遗憾的败局，不仅让上海男篮本赛季首次在战绩上排名联盟倒数第一。同样，也浪费了阿里纳斯本赛季迄今为止最为神奇的表现。这个夜晚，“大将军”28投16中，其中三分球9投4中砍下了创造赛季新高的45分。但相较于失利而言，一切都显得并不重要。

链接 篮协处罚浙江赛区

WCBA总决赛在浙江义乌举行的首场比赛赛后，主场球迷由于不满当值裁判的判罚出现了大面积的骚乱，更有甚者，直接冲入场内殴打裁判。虽然浙江队在当天晚上便紧急出台了道歉声明，但这并不能阻止篮协对此作出的重罚。昨天，篮协宣布浙江队现在的主场被取消资格一年，新主场的资格必须要在2月4日前上报篮协。同时，篮协还发了一纸倡议书，希望球迷们能够文明观赛。

对于此次的重罚，联赛竞赛部主任白喜林认为，球场暴力是不能容忍的。

记者 杨羨之

的，如果CBA赛场再出现类似的事情，同样会有取消主场的处罚。”实际上俱乐部也是这次事件的受害者，因为个别球迷不冷静的行为给俱乐部造成了巨大的损失，俱乐部也十分无奈。裁判被迫打之后按照规定是可以报警的，不过目前交由地方组委会和公安部门共同处理，正在依法进行调查取证，对打人的当事人进行也会按照相关管理规定进行严厉处罚。”同时，白喜林也表示，不久的将来会召集有关部门来制定CBA联赛的球迷行为规范。

记者 杨羨之

高兴。

胡燕透露，火亮最近正在苦练409C。409C（向内翻腾4周半抱膝）现身伦敦奥运会，难度系数高达4.1，这是奥运会跳水比赛中首次出现难度系数超过4.0的高难度动作。胡燕说：“男子跳台没有难度肯定不行，目前我们国家有两个广东队员在跳409C，火亮正在练，还差一口气。男子跳台选手20岁以后的能力不如20岁以前，他这个年龄练这么高难度的动作，要付出很多，而且小队员的冲击又很厉害。”

经过落选奥运的挫折，火亮真的长大了，胡燕说：“这个小孩以前挺让人费心，因为他很有天赋，就觉得自已不需要特别努力，就可以比别人跳得好，总是把训练当成玩，有一种长不大的感觉，但现在他的态度比以前好多了，他明白一定要认真，拼了命练。而且，他相信自己有潜力。”

辽宁全运会，火亮不光要角逐男子单人10米台，还会和队友应宏搭档参加双人10米台，全运会并不是火亮的职业生涯终点，胡燕告诉记者：“他的年龄在队里已经算老大哥了，他的膝关节和肩关节都有伤，年龄和伤病是双重压力，但火亮还是希望练下去，他要练到自己跳不动为止。”

师姐吴敏霞是最好榜样

对于火亮来说，练下去的最好榜样就是师姐吴敏霞。

上海跳水队主教练胡燕说：“许多队员觉得自己二十二三岁就该退役了，而吴敏霞二十七八岁还在坚持，这就是榜样的力量。从伦敦奥运会回来，即使是休假期间，吴敏霞每天都会到上海队来做身体训练，保持状态。没有人监督，也没有教练布置任务，她对自己始终有很高的要求。”

今年全运会，吴敏霞将参加单人和双人3米板。上届全运会，吴敏霞/赵沁心为上海赢得宝贵的金牌，这届全运会吴敏霞还会和赵沁心搭档，不过赵沁心的腰椎间盘突出伤势比较严重，练高难度的动作还有点吃力。至于吴敏霞能否坚持到里约奥运会，胡燕表示：“这要看她自己的选择。”

有吴敏霞和火亮这样给力的领军人物，上海跳水队的后备力量如何？胡燕介绍说，在去年的全国锦标赛女子双人10米台比赛中，出生于2001年的双胞胎姐妹夏冰清、夏玉洁获得第四名，未来值得期待。不过，这些年上海跳水队的招生越来越困难，胡燕笑言：“上海本地的孩子不愿意练跳水和体操，觉得太苦，都去弹钢琴、学英语去了。”

对话上海跳水队主教练胡燕：火亮不服“老”，冲击超高难度！



本报讯 记者 张楠 落选伦敦奥运会后，24岁的上海跳水名将火亮曾短暂消沉，但很快重燃斗志，去年10月重返国家队后，目前正在苦练跳台界的最高难度系数高4.1的409C（向内翻腾4周半抱膝）。上海跳水队主教练胡燕带了火亮14年，最了解弟子不服输的性情，胡燕告诉本报记者：“年龄和伤病是双重压力，但火亮还是希望练下去，他要练到自己跳不动为止。”

落选奥运有点不想练了

2011年世游赛，火亮搭档邱波在上海家门口夺冠，因为之后邱波主攻

单人10米台，孤独的火亮无奈落选伦敦奥运会。当队友们集结前往伦敦，火亮独自回到上海，跟随师傅胡燕训练。回忆起那段时光，胡燕说：“他消沉过一段时间，感觉他有点不想练了。”那段时间，虽然经常回家，但向内的火亮并没有向父母诉说自己的心事。胡燕从1998年就开始带火亮，两人情同母子，火亮和师傅无话不谈，以前在国家队，他们用微博、微信沟通，无论训练、生活遇到什么问题，火亮都会和胡燕交流，然而，这落选奥运的心结，并不是那么容易解开。

重返国家队苦练409C

去年10月，中国跳水队重新集结，24岁的火亮归队，虽然他嘴上不说，但师傅胡燕看得出，火亮真心